KTH Matematik ¥ p| G/U | bonus
Olof Heden

Efternamn fornamn pnr kodnr

Losning till kontrollskrivning 2A, den 23 april 2014, kl 13.00-14.00
i SF1610 Diskret matematik for CINTE och CMETE.

Inga hjalpmedel tillatna.

Minst 8 poang ger godkant.

Godkénd ks n medfér godkdnd uppgift n vid tentor till (men inte med) nésta
ordinarie tenta (hogst ett ar), n=1,...,5.

13-15 poang ger ett ytterligare bonuspoang till tentamen.

Uppgifterna 3)—5) kraver vil motiverade lésningar for full poing.
Uppgifterna star inte siakert i svarighetsordning.

Spara alltid aterlamnade skrivningar till slutet av kursen!

Skriv dina losningar och svar pa samma blad som uppgifterna, anvind baksi-
dan om det behovs.

1) (For varje delfraga ger ratt svar %p, inget svar Op, fel svar —%p.
Totalpodngen pa uppgiften rundas av uppat till ndrmaste icke-negativa heltal.)
Kryssa for om pastaendena a)-f) &r sanna eller falska (eller avsta)!

sant | falskt

10 10 10 10
a) (Y)+(5) -+ () + () = 1024 X
b) Produkten 2-3-...-13-2-3-...-17 delar produkten | x

2-3-4-...-30.
c) Det finns mer &n tio miljoner sitt att placera 11 personer X

i en ko.

452 452 453

d) (57) + (1) = (Gis) X

e) For Stirlingtalen S(n, k), dar 2 < k < n géller rekursio- | x
nen S(n, k) =S(n—1,k—1) 4+ kS(n — 1, k).

f) For Stirlingtalen S(n, k) och S(m, k) géller att (x) X
S(n, k) > S(m, k) om och endast om n > m.

poang
uppg.1




poang
Namn uppg.2

2a) (1p) Ange Stirlingtalet S(5, 3).
SVAR: 25

b) (1p) Fér méngderna A, B och C géller att
|JAUBUC| =24, |Al=|B|=|C|=12, |[ANnB|=|ANnC|=|BnC|=5.
Bestam antalet element i AN BNC.

SVAR: 3.

c) (1p) Ange det heltal x mellan 1 och 15 som &r sadant att

16 16
>
()= (%)
for alla heltal £ mellan 1 och 15.
SVAR: 2 =8



poang
Namn uppg.3

3) (3p) Tolv olika bocker skall fordelas bland de tre barnen Kajsa, Emanuel
och August sa att Kajsa far tre bocker, Emanuel fem bocker och August fyra
bocker. Hur manga olika sadana fordelningar av bocker finns det.

OBS. Losningen skall motiveras, och svaret skall ges i formen av
produkter, och/eller summor, av hela tal.

Losning. De tolv olika bockerna skall placeras i tre ettiketerade hogar med
respektive 3, 5 och 4 element. Antalet satt detta gar pa ges av multinomialko-

efficienten
12
<3, 5, 4)
vilken kan berdaknas enligt nedan
12! B 12-11-...-2-1
3.50-41 1.2-3-1-2-3.4-5-1-2-3-4
vilket blir vart svar.

=11-5-9-8-7




poang
Namn uppg.4

4) (3p) Nio roéda, nio bla och nio gréna men for 6vrigt identiska ballonger skall
fordelas bland barnen Kajsa, Emanuel och August. Pa hur manga olika sétt
kan ballongerna fordelas.

OBS. Losningen skall motiveras, och svaret skall ges i formen av
produkter, och/eller summor, av hela tal.

Losning. Antalet sétt att dela ut n identiska objekt till £ olika personer ges

av formeln
n+k—1
k—1 '

Multiplikationsprincipen ger nu, da

9+3—1\ 11-10
= =55
( 3-1 ) 1-2

SVAR: 55 - 55 - 55.



poang
Namn uppg.n

5) (3p) Bestdm antalet ord av ldngd 6 som man kan bilda med hjilp av
bokstaverna a, b, ¢ och d och som &r sadana att var och en av de fyra
bokstaverna a, b, ¢ och d forekommer minst en gang i ordet, varvid bokstaven
a forekommer precis en gang.

OBS. Losningen skall motiveras, och svaret skall anges i formen av
ett heltal. Ett korrekt svar som ges med symboler och beteckningar
givna under lektioner och i laroboken ger minst 2p.

Losning. Vi viljer forst position &t azet vilket kan ske pa 6 olika sétt. Ovriga
fem positioner skall sen fordelas bland de tre aterstaende bokstaverna vilket
kan ske pa S(5, 3) - 3! olika sétt, eftersom varje bokstav skall upptréada i minst
en position. Sa

SVAR: 6-5(5,3) - 3! = 6- 25 - 6 = 900.



